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metodologie 

Universul de eşantionare: populaţia adultă rezidentă în România, neinstitutionalizată, 
în vârstă 18 ani şi peste 

Volumul eşantionului:  1068 de respondenţi 

Tipul eșantionului: probabilist, multistadial, stratificat 

Marja maximă de eroare la nivelul întregului eșantion:  +/-3% la un nivel de încredere 
de 95%. 

Metoda de culegere a datelor:  față-în-față, la domiciliul respondenților 

Validarea eşantionului: s-a realizat pe baza ultimelor date INS 

Datele nu sunt ponderate 

Beneficiar: European Business Enviroment, operator site stiripesurse.ro 

Perioada de realizare: 3 ianuarie – 10 ianuarie 2018 
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RETROSPECTIVA ANULUI 2017 
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comparativ cu 2016, anul 2017 a fost ... 

4 

24% 47% 

29% 

1% 

Mai bun La fel Mai prost NS/NR 

Din punct de vedere al nivelului de  trai, pentru dvs. anul 2017 comparativ cu 2016 a fost…? st
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principalul eveniment al anului 2017 
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35% 

30% 

17% 

8% 

1% 

9% 

Moartea Regelui Mihai I 

Protestele împotriva legilor justiţiei 

Introducerea noului Cod fiscal cu toate 
modificările aduse 

Schimbarea guvernului Grindeanu 

Altul 

NS/NR 

În opinia dvs. care a fost evenimentul principal al anului 2017 în România? st
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anul 2017 s-a caracterizat prin ... 
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25% 

24% 

22% 

10% 

9% 

3% 

3% 

1% 

3% 

Instabilitate politică 

Inflaţie (creşterea preţurilor) 

Proteste 

Creşterea salariilor şi a pensiilor 

Atacuri la justiţie 

Creştere economică 

Acţiunile justiţiei împotriva corupţiei 

Altfel 

NS/NR 

În opinia dvs., anul 2017 s-a caracterizat în principal prin…? st
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AŞTEPTĂRI FAŢĂ DE 2018 
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percepții asupra bunăstării în 2018 
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20% 44% 

29% 

6% 

Mai bun La fel Mai prost NS/NR 

Din punct de vedere al nivelului de  trai, credeţi că pentru dvs. anul 2018 va fi…? st
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temeri legate de anul 2018 
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31% 

17% 

15% 

14% 

6% 

5% 

4% 

3% 

3% 

2% 

1% 

Creşterea generală a preţurilor 

Scăderea veniturilor personale (salarii, pensii etc.) 

Devaloarizarea leului 

Criza economico-financiară în România 

Conflicte politice care degenerază în ciocniri de stradă 

Pierderea locului de muncă 

Izbugnirea unui război cu implicaţii mondiale 

Criza economico-financiară mondială 

Venirea unor imigranţi din Orientul mijlociu pe teritoriul 
României 

Altceva 

NS/NR 

De ce vă temeţi cel mai mult în perspectiva lui 2018?  st
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impactul perceput al programului fiscal asupra 
propriei gospodării 
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7% 38% 

33% 

22% 

Impact pozitiv Impact negativ Niciun impact NS/NR 

Programul fiscal al guvernării, credeţi că va avea un impact pozitiv, negativ sau niciun impact în 

2018 asupra dvs. personal şi a gospodăriei dvs. ? st
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evaluarea necesității acțiunilor politice 
potențiale  

11 

-56% 

-65% 

-66% 

-67% 

-71% 

-54% 

-82% 

36% 

29% 

27% 

27% 

20% 

20% 

12% 

 Schimbarea guvernului Tudose 

 Alegeri anticipate 

 Unirea României cu Republica Moldova 

 Referendumul pe tema redefinirii familiei (căsătoriile 
între persoane de acelaşi sex) solicitat de Coalitia pentru 

Familie 

 Adoptarea monedei EURO 

 Referendumul propus de preşedintele Iohannis 

 Suspendarea preşedintelui 

Puţin/deloc necesară Necesară/foarte necesară 

Cât de necesare ar fi pentru dvs. realizarea în 2018 a următoarelor? 

8% 

6% 

7% 

6% 

9% 

26% 

7% 

NS/NR 
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CENTENAR 2018 
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percepții asupra celei mai benefice perioade 
din ultimii 100 de ani 

13 

4% 11% 

40% 
25% 

21% 

Perioada antebelică Perioada interbelică 

Perioada comunistă Perioada de după revoluţia din 1989 

NS/NR 

În opinia dvs. care a fost cea mai bună perioadă a Romaniei, perioada în care România s-a 

dezvoltat şi populaţia a dus-o bine?  st
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percepții asupra făuritorilor Unirii  

14 

31% 

12% 

46% 
11% 

Poporului 
Liderilor/conducătorilor politici ai ţării din acea perioadă 
Ambilor în egală masură 
NS/NR 

Ştiţi că în 2018 se sărbătoreşte Centenarul Marii Uniri din 1918. Dvs. cui credeţi că se datorează 

în primul rând această Unire? st
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percepții asupra liderilor politici care au 
contribuit la realizarea Unirii 

15 

29% 

12% 

9% 

9% 

3% 

1% 

37% 

Regele Ferdinand 

Ionel Brătianu 

Regina Maria 

Iuliu Maniu 

Vasile Goldiş 

Altul 

NS/NR 

Dintre liderii politici de atunci cine credeţi că a avut cea mai importantă contribuţie la realizarea 

Unirii? st
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POLITICIENI, PARTIDE POLITICE & 
INSTITUŢII  
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politicianul care a greșit cel mai mult în 2017 

17 

41% 

9% 

6% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

% 

3% 

20% 

Liviu Dragnea 

Klaus Iohannis 

Traian Băsescu 

Victor Ponta 

Florin Iordache 

Sorin Grindeanu 

Mihai Tudose 

Dacian Cioloş 

Nicuşor Dan 

Călin Popescu Tăriceanu 

Tudorel Toader 

Lia Olguţa Vasilescu 

Gabriela Firea 

Ludovic Orban 

Kelemen Hunor 

Altul 

NS/NR 

 

Cine este, în opinia dvs., politicianul care a greşit cel mai mult in 2017?  st
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partidul care a dezamăgit cel mai mult în 2017 

18 

43% 

9% 

6% 

2% 

2% 

1% 

% 

31% 

3% 

5% 

PSD 

PNL 

USR 

ALDE 

PMP 

UDMR 

Altul 

Toate 

Niciunul 

NS/NR 

 

În opinia dvs., care a fost partidul care in 2017 v-a dezamagit cel mai mult?  st
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partidul care a făcut cele mai multe greșeli de 
strategie în 2017 

19 

41% 

12% 

4% 

1% 

1% 

1% 

29% 

2% 

8% 

PSD 

PNL 

USR 

ALDE 

PMP 

UDMR 

Toate 

Niciunul 

NS/NR 

 

În opinia dvs., care a fost partidul care in 2017 a facut cele mai multe greşeli de strategie politică ?  st
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partidul care a reprezentat cel mai bine 
interesele cetățenilor în 2017 

20 

17% 

10% 

3% 

3% 

2% 

1% 

1% 

3% 

55% 

6% 

PSD 

PNL 

USR 

ALDE 

UDMR 

PMP 

Altul 

Toate 

Niciunul 

NS/NR 

 

În opinia dvs., care a fost partidul care în 2017 v-a reprezentat cel mai bine interesele economice 

şi de cetăţean? st
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părerea despre principalii lideri de partide 
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-46% 

-46% 

-57% 

-59% 

-57% 

-67% 

-58% 

-68% 

-70% 

-66% 

-25% 

48% 

46% 

38% 

29% 

29% 

28% 

28% 

26% 

26% 

10% 

8% 

Klaus Iohannis 

Gabriela Firea - PSD  

Călin Popescu Tăriceanu - ALDE 

Mihai Tudose 

Dacian Cioloş (România 100)  

Liviu Dragnea - PSD  

Ludovic Orban - PNL 

Victor Ponta (Pro România) 

Traian Băsescu - PMP  

Kelemen Hunor - UDMR  

Dan Barna - USR  

Foarte proastă/proastă Foarte bună/bună 

Ce părere aveţi despre următoarele personalităţi politice sau publice...? 

NS/NR NOTORIETATE 

6% 

5% 

4% 

8% 

10% 

3% 

8% 

4% 

4% 

11% 

9% 

99% 

97% 

98% 

96% 

96% 

99% 

94% 

99% 

100% 

87% 

42% 

*diferențele până la 100% reprezintă cei care au declarat că nu îi/o cunosc st
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încredrea în instituții  

22 

-16% 

-28% 

-29% 

-33% 

-40% 

-52% 

-53% 

-58% 

-66% 

-74% 

-64% 

-64% 

-74% 

-81% 

-86% 

83% 

70% 

69% 

66% 

59% 

47% 

45% 

40% 

31% 

25% 

21% 

21% 

19% 

18% 

12% 

 Pompieri 

 Şcoli 

 Armată 

 Biserică 

 Poliţie 

 Primărie 

 Mass-media 

 Preşedinţie 

 Justiţie 

 Guvern 

 Sindicate 

 Patronate 

 Bănci 

 Parlament 

 Partide politice 

Foarte puţină/puţină Foarte multă/multă 

Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii...? 

NS/NR 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

1% 

15% 

15% 

7% 

2% 

2% 
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satisfacția față de sistemul de educație și 
sănătate 

23 

-30% 

-43% 

-50% 

-52% 

-69% 

-62% 

-80% 

-82% 

-76% 

-87% 

-68% 

62% 

56% 

44% 

40% 

29% 

23% 

17% 

16% 

15% 

11% 

6% 

 Profesori 

 Medici 

 Sistemul de educaţie 

 Starea şcolilor 

 Sistemul de sănătate 

 Politica guvernului în domeniul educaţiei 

 Starea spitalelor 

 Economie 

 Politica guvernului în domeniul sănătăţii 

 Clasa politică 

 Modul în care se cheltuiesc banii de către Casa 
de Asigurări de Sănătate 

Foarte nemulţumit/nemulţumit Foarte mulţumit/mulţumit 

Cât de multumiţi sunteţi de...? 

NS/NR 

7% 

2% 

6% 

8% 

2% 

15% 

3% 

3% 

10% 

2% 

26% 
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intenție de vot 

24 

42% 

27% 

5% 

9% 

5% 

2% 

2% 

6% 

0% 

1% 

1% 

0% 

PSD 

PNL 

USR 

ALDE 

PMP 

Romania 100 

Pro Romania 

UDMR 

PNTCD 

PRM 

PER 

Alt partid 

 

Dacă duminica viitoare ar fi alegeri parlamentare, dvs. cu ce partid/formaţiune politică aţi vota? 

57%               Din eșantion a exprimat o opțiune 
43% Nu sunt hotărâți/ Nu au răspuns 
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OBICEIURI DE PETRECERE  A 
SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ 
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unde au petrecut Crăciunul 

26 

84% 

9% 

4% 

2% 

1% 

% 

% 

1% 

% 

Acasa 

În localitate, la prieteni 

În altă localitate la rude/prieteni 

În altă localitate în vacanţă plătită, la munte 
sau mare 

În localitate, la local 

În străinatate, la rude/prieteni 

În străinatate, în vacanţă plătită 

Altă situatie 

NS/NR 

Cum aţi petrecut Sărbătorile de Crăciun? st
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ponderea cheltuielilor  pentru  Crăciun în 
venitul personal din luna precedentă 

27 

5% 

24% 

26% 

11% 

4% 

29% 

Până în 10% din venit 

Între 10%-25% din venit 

Între 25.01%-50% din venit 

Între 50.01%-75% din venit 

Între 75.01%-100% din venit 

Peste 100% din venit 

Cât aţi cheltuit cu Crăciunul? (aproximativ) * Care a fost venitul net pe care l-ați realizat dvs 

personal în luna trecută?  

În medie, 50.9% din  venitul 
personal  a fost ponderea 

cheltuielilor pentru Crăciun 
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cumpărături de sărbători 

28 

86% 

34% 

21% 

9% 

5% 

2% 

3% 

Mâncare 

Haine, încălţăminte 

Jucării 

Electronice 

Altceva 

Nimic 

NS/NR 

Ce aţi cumpărat  pentru Sărbătorile de Iarnă? st
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unde au petrecut Revelionul 

29 

74% 

10% 

5% 

5% 

1% 

1% 

% 

1% 

2% 

Acasă 

În localitate, la prieteni 

În altă localitate la rude/prieteni 

În localitate, la local 

În altă localitate în vacanţă plătită, la munte 
sau mare 

În străinatate, la rude/prieteni 

În străinatate, în vacanţă plătită 

Alta situaţie 

NS/NR 

Cum aţi petrecut Revelionul 2018? st
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ponderea cheltuielilor pentru Revelion în 
venitul personal din luna precedentă 

30 

18% 

29% 

20% 

6% 

2% 

25% 

Până în 10% din venit 

Între 10%-25% din venit 

Între 25.01%-50% din venit 

Între 50.01%-75% din venit 

Între 75.01%-100% din venit 

Peste 100% din venit 

Cât aţi cheltuit de Revelion? (aproximativ) * Care a fost venitul net pe care l-ați realizat dvs 

personal în luna trecută?  

În medie, 35.1% din  venitul 
personal  a fost ponderea 

cheltuielilor pentru Revelion 
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SURSE DE INFORMARE 
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surse de informare 

32 

81% 

10% 

6% 

2% 

1% 

1% 

TV 

Online 

Radio 

Presă scrisă 

Altă sursă 

NS/NR 

De unde vă informaţi de obicei cu privire la evoluţia lucrurilor din România? st
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MULŢUMIM! 
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